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Την Ημέρα του Αγίου Πνεύματος εορτάσθηκε στην
Ιερουσαλήμ η κεντρική εορτή της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής 

Στις 21 Ιουνίου 2021, Ημέρα του Αγίου Πνεύματος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας
Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ´ προέστη, κατά την παράδοση, των
πανηγυρικών εκδηλώσεων εξ αφορμής του εορτασμού της Ημέρας της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, της Επίσημης Αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
στους Αγίους Τόπους. Εκείνη την ημέρα ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας των
Ιεροσολύμων τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ σε συλλείτουργο με ιεράρχες του Πατριαρχείου του. 

Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν ο Γέρων αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου
αρχιεπίσκοπος Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, ο μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος, ο
αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος, ο μητροπολίτης Ελενουπόλεως Ιωακείμ, ο επικεφαλής της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Γέλισοφ, ο εκπρόσωπος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Θεόφιλος Αναστασίου, ο
Γέρων Καμαράσης αρχιμανδρίτης του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων π. Νεκτάριος, ο εκπρόσωπος της



Υπερορίου Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Ρωμανός Κρασόφσκι,
μέλη και κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, Άραβες κληρικοί των
Αγίων Τόπων και Αγιοταφίτες αδελφοί. 

Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στην εκκλησιαστική σλαβονική, την ελληνική, την αραβική και τη
ρουμανική γλώσσα. 

Επίσης παρέστησαν ο βικάριος της Κουστωδίας των Αγίων Τόπων Ντομπρομίρ Γιαστάλ, ο επίτιμος
Ρωμαιοκαθολικός βοηθός επίσκοπος του Λατινικού Πατριαρχείου Ιεροσολύμων Ντζατσίντο
Μπούλος Μαρκούτσο, οι πρέσβεις της Ρωσίας και της Λευκορωσίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ και
Γε. Βορομπιόφ, εκπρόσωποι του διπλωματικού σώματος της Ρωσικής Ομοσπονδίας και λοιποί
προσκεκλημένοι. 

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος συνεχάρη τον
αρχιμανδρίτη Αλέξανδρο Γέλισοφ, τη σύναξη των ιεραρχών, κληρικών ενοριτών και προσκυνητών
του ιερού ναού Αγίας Τριάδας και προσέφερε στη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή εικόνα του
Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας. 

Αντιφωνώντας τον Προκαθήμενο της Σιωνίτιδος Εκκλησίας ο πατήρ Αλέξανδρος μεταξύ άλλων
ανέφερε: 

«Είμαστε ευγνώμονες στην Υμετέρα Μακαριότητα για το μόνιμο πατρικό ενδιαφέρον για τις
ανάγκες μας, για τις αναπεμπόμενες στον Πανάγιο Τάφο προσευχές υπέρ παύσεως της επιδημίας
του κορονοϊού, που δοκιμάζει τόσο πολύ τους ανθρώπους επί προσώπου όλης της γης.
Ευχαριστούμε την Υμετέρα Μακαριότητα για τη σοφή στάση Σας έναντι των στρεβλώσεων, που
προέκυψαν στη γη τη Ουκρανίας και με ελπίδα ακούμε τη φωνή που υψώνετε και καλείτε όλο το
πλήρωμα της Εκκλησίας, εν πνεύματι συνοδικής ενότητας να ληφθούν τέτοιες αποφάσεις, οι
οποίες είναι ικανές να σταματήσουν τα βάσανα εκατομμυρίων ορθοδόξων χριστιανών στην
Ουκρανία, των πιστών της αγίας κανονικής Εκκλησίας. 

Εφέτος η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εορτάζει προσευχητικά τον Άγιο Πρίγκιπα Αλέξανδρο
Νιέφσκι, υιό του Μεγάλου Δούκα Κιέβου και Βλαδιμήρου Γιαροσλάβ Βσέβολοντοβίτς, ο οποίος
γεννήθηκε πριν από 800 χρόνια. Τόσο εν ζωή, όσο και μετά τον θάνατό του είναι υπερασπιστής της
Αγίας Γης των Ρως, ενώ για τους λαούς της σύγχρονης Ρωσίας αναδείχθηκε σε πραγματικά εθνικό
ήρωα. Στην Αγία Πόλη επίσης ακούμε συχνά το όνομά του, χάρη στο Μετόχι του Αγίου Αλεξάνδρου,
που ιδρύθηκε πριν από 130 χρόνια με προσπάθειες του αοιδίμου αρχιμανδρίτη Αντωνίνου
Καπούστιν και εγκαινιάσθηκε από τον μακαριστό Πατριάρχη Ιεροσολύμων Γεράσιμο. Όλη η Αγία
Ρως, εκπροσωπούμενη από τον Ρωσικό Αυτοκρατορικό Οίκο, τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, την
Ορθόδοξη Αυτοκρατορική Παλαιστινιακή Εταιρεία και τον ευλαβή ρωσικό λαό ανήγειρε αυτό το



κτήριο. Πιστεύομε ότι και στο μέλλον θα συνεχίσει να λειτουργεί για το καλό όλων των ορθοδόξων
χριστιανών, οι οποίοι καταφθάνουν να προσκυνήσουν τον Πανάγιο Τάφο, ενώ η Αγία Ρως θα έχει
τον ουράνιο προστάτη της – τον Άγιο Ευλαβή Πρίγκιπα Αλέξανδρο Νιέφσκι – να προσεύχεται για
τον λαό της εδώ, στο κέντρο του χριστιανικού κόσμου παρά τα ιερά προσκυνήματα του Γολγοθά και
του Παναγίου Τάφου». 

Σε ανάμνηση του συλλείτουργου ο αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος προσέφερε στον Πατριάρχη
Θεόφιλο δικηροτρίκηρα. 

Ακολούθησε η πανηγυρική δεξίωση για τους μετέχοντες στη Θεία Μυσταγωγία στο κεντρικό
κτήριο της Ρωσικής Εκκλησιαστικής 

 Αποστολής. 

 Γραφείο Τύπου της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής / 
  

  Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87491/
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